

海客

一周声音

“如果你没有时间感觉，你就不能成为西樵。”  
——上周在首都公园雕塑家聚会时，日本著名雕塑家坂本静子说：“作为‘内向型’的中国人，小泉将于今年9月离任，安倍组是中小泉最忠实的追随者。”

“在萨达姆被刺时，我们晚上还可以出门，在炎热的夜晚，我们还可以在花园里跳舞。现在，我睡不着，睡到醒的声音都令我烦恼。”  
——伊拉克女诗人萨迪娅·阿卜杜拉说：“有他的日子是安全。”

“最近我父母很忙碌的挑选地，而且觉得很难。”  
——美国歌星玛丽·凯特·奥康诺说：“18岁的高中生活中，所以我的优势是担任主持人，成为美国目前最年轻的中老年模特之一。”

“女王的80岁生日具有历史意义，希望这一周年纪念能让民众感受到庆祝的气氛，同时也激起他们的爱国热情。我希望人们能够感到自豪，就如同我们庆祝他们加入庆祝行列的激情。”  
——为了庆祝女王80岁寿辰，英国推出了五花八门的特色纪念品，皇家铸币厂还特别发行行了新款5英镑硬币。

“人们可能必须乘坐飞机和汽车，也可能不坐。我的身体是互联网的作用很大。”  
——赵子文吗？一部名为《陈金木女士的旅程》的电视剧正在全球热播，“于史该期”。

这本新书于今年9月出版，作者是美国儿童心理学家、哈佛大学教授、《纽约时报》畅销书作者、一名名叫杰克的年轻女士在世界各地做了100份访谈。

为了配合新书出版，海客制作了100份杂志，把他们的读者带到世界各地。他们相信杂志可以超越国界的政治、经济障碍，最终找到这些答案。

# 20多年前他走遍了全中国 他踏遍各大洲学习艺术 他花整整一年完成一个雕塑 为寻找艺术他走遍世界

□丁宇其 国际周刊专访

迪奥尼西奥·拉马雷利(Dionisio Cimarelli)看上去并不像不像个“艺术家”，他既不蓄胡须，也不在衣服上引人侧目。价格相反，当记者见到他的时候，他穿着蓝色西装，戴着围脖，是一个严肃沉稳的中年人。

可是一开口谈起他的雕塑和像的艺术，他便变成了另外一个人，他告诉记者：“创作是我最基本的需要，就像饥饿的人要吃饭。”为了寻找他心目中的艺术，他几乎走遍了世界各大洲，从寒冷的俄罗斯，到炎热的非洲。



迪奥尼西奥在创作中

## 艺术缘



圣乔万尼·巴蒂斯塔雕像

## 整整一年雕一个作品

谈起他最得意的作品，迪奥尼西奥立刻神采奕奕：他花了整整一年的时间把一块2.5米高、3吨重的纯白大理石，变成了圣人圣乔万尼·巴蒂斯塔的形象。

那是2001年的时候，整整一年他得花在这个雕像如老人的形象中。特别是4年前他在俄罗斯圣彼得堡找到的一块理想的白色大理石，他就在那里的深山沟里找了整整一个

月。迪奥尼西奥告诉记者，当初未开凿基督雕像在这座山里找大理石，而他找到的一块石头跟未开凿基督雕像的大理石一样好，光这块3吨重的石头就价值15-20万元人民币。

雕刻完成的过程漫长而艰苦，因为石头坚硬而且脆弱，一不小心就会碎裂。最后2.5米高的石头变成了1.5米高的雕塑，飘落的石屑积起来像雪一样。完成后的巴蒂斯雕像身上的那件衣服盖得好像能够飘起来，把手放在雕像的地方背脊，对雕像可以看见手指的影子。

## 中国缘

### 书店里邂逅《老子》

迪奥尼西奥来上海才短短1年，但是他与中国的缘分却可以追溯到20多年前。那个时候，他还是少年的迪奥尼西奥在一家书店里发现了一本意大利文的《老子》，这本薄薄的小册子像磁铁一样吸引着他，使他着迷的东方产生了强烈的兴趣。直到现在，他还记得《老子》中说：“对有的事物好比一个杯子，杯子是用什么制成的并不重要，重要的是其中的虚空，因为那才是有用的。”这种空方式的神秘感直白却无比深刻，立刻把他带进了一片新的天地。



迪奥尼西奥的中国女孩

除了《老子》，迪奥尼西奥也对中国的水墨画感兴趣。中国古画的创作那样简洁，却有说不出的美，从

### 从南到北走遍中国

那段时间，对东方艺术的挚爱之情，促使迪奥尼西奥来到中国完成他的论文。论文的标题是“中国人的脸和构造”，为了这篇才17页的文章，他走遍南北，几乎走遍了全中国。他来到了北京，来到了浙江，来到了云南……那是20年前，那时的中国还没有现在这么开放。人们看到这样的外国人觉得很好奇，一路上，他得到到中国的中国人帮助，跟他们交流，给他们拍照片，了解他们的风俗习惯。

在那些旅行之后，他写了一份17页的论文，详细地分析了中国人的脸部和特征以及人与自然之间的关系。在这段时间里，他越来越喜欢中国，也越来越喜欢意大利人，喜欢说话聊天，喜欢幽默，有丰富的饮食文化，跟其他排他其他西方人，比如日本人很不一样。



迪奥尼西奥的中国老人



迪奥尼西奥的中国老人

两年后，他又重新来到了这个多灾多难的国度。这四年里，他在北京、上海、杭州待过。去，去寻找他的艺术和动力。



迪奥尼西奥自塑像

其是当他工作的时候，他常常会把3.4天把自己关在屋子里，不出门也不见任何人。说到这里他笑着说，做他的女朋友必须得接受这一点。

艺术家的生活起居很艰苦，他已记不清自己多少次都没有灵感。各种各样的理由让他坚持不下去：比如说没有灵感，比如创作陷入了困境，比如作品卖不出去，但是想了多久，他又重新投入了创作，因为这已经是他生活的一个部份，就像面包一样是必需品。

## 闯世界

### 周游世界学习艺术

迪奥尼西奥的人生经历就像他的艺术世界一样丰富。他说他在北京的中央美术学院的学生们那学到的，他才40岁怎么会去过除了南美洲之外其他所有的5大洲，而且不是路过，不是跟团，而是真正在那地方生活、学习和工作。

巴黎浮罗安拿美术馆做雕塑助理时，26岁他来到非洲的丛林，在塞内加尔、马里、布基纳法索和尼日尔，用法语和当地土著人交流；30岁他游历了中美洲辽阔的国土；32岁他来到寒冷的俄罗斯，在圣彼得堡学习艺术；38岁他在沙特阿拉伯教书，体验中东戏剧的艺术；两年前他再度回到阔别的中国……



迪奥尼西奥在工作中

### 在非洲死里逃生

的艺术品中直接得到家里写去，到了那里，那个强大的黑人交出那把一尺多长的刀对准他，要他把钱交出来。幸好当地由于天气酷热总是开着的，迪奥尼西奥

急忙从窗口跳了出去，躲藏起来。这样的危险没有使他停住脚步，他依然背着行李继续出发，去寻找他的艺术和动力。

## 海客